

Институт медиации

О.Халабузарь

Прозрачность судебной системы можно обеспечить и новыми способами, которые предлагает гражданское общество, нежели прямое включенное наблюдение.

Но по порядку.

Сегодня в Казахстане сложилась новая ситуация в судебной системе. Суды страны завалены исками, в связи с тем, что все споры и решения по ним переданы в судебные инстанции. Суды не справляются с возложенной на них ответственностью в связи с их малочисленностью.

Поэтому сегодня в Казахстане внедряется институт медиации. Это институт досудебного решения возникающих споров между гражданами страны. Решения, выработанные институтом медиации имеют достаточную силу, чтобы служить юридически закрепленным документом в последующих делах. И с августа месяца вступил в силу закон «О медиации».

Медиатором может стать любой гражданин страны, имеющий высшее образование и прошедший специализированные курсы по подготовке медиаторов.

Пока в стране насчитывается всего около 300 медиаторов, но данный институт будет увеличиваться в связи с ежегодным ростом у граждан юридической грамотности и желанием защитить свои права по разным хозяйственным спорам.

Институт медиаторов имеет массу плюсов: он доступен всем гражданам и не имеет бюрократической волокиты, он не ограничен сроками и может быть решен в максимально короткие даты, он позволяет оценить ситуацию на предмет ее выигрышности до суда, в какой то мере он служит институтом для обучения граждан законам страны.

Рекомендуем учесть другие страны подобный опыт Казахстана, который правда только начал действовать, но истоки его связаны как раз с обеспечением право на доступность правосудия и обеспечение его прозрачности.

В следующем году на подобной сессии можно будет озвучить первые годовые результаты работы института медиаторов в Казахстане.